1. OPACKO Z OPTIMALIZACE

Formulace LP — Piiklad je za 4 body

PRIKLAD PRVNI (a) Formulujte linearni program pro zemédélské druzstvo.

To mé k dispozici 1200 ha orné ptudy pro péstovani plodin. Pro piidu danné oblasti je vhodna psenice,
jeémen, Fepka, kukufice a slunecnice. f{epku nelze péstovat na vice nez 250 ha ptdy a slunecnici nelze
péstovat na vice nez 500 ha pudy. V tabulce naleznete naklady na péstovani 1 ha plodin a ocekévany
vynos z 1 ha.

Plodina || Néaklady (K¢/ha) | Vynosy (K¢/ha)
Psenice 300 2000
Je¢men 400 5000
Repka 600 8000
Kukufice 500 6000
Slunecnice 700 9000

Na zacatku ma druzstvo kapital 75000 K¢, do kterého se musi vejit néklady, a samoziejmé chce
maximalizovat sviyj zisk (vynosy minus naklady).

(b) Jak se zméni zadani LP, pokud do feSeni promitneme nasledujici smérnice EU?

° Repku musite péstovat alespon na takové plose, kolik je absolutni hodnota rozdilu v péstovani
kukufice a je¢mene.

e (Bonus za bod.) Druzstvo navic ziska dotaci 5000 K¢ na hektar za minimum z ploch, na které
jsou osazeny plodiny. (Konkrétné dotaci EU za rovnomérné hospodareni.)



